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PRVO POGLAVLJE

Posjet Kini, Hong Kongu i Tokiju

Potkraj 1980. godine pridružio sam se skupini turista koji su 
odlazili posjetiti razne gradove Kine, zvane Narodna Repu
blika Kina. Istina je da je Kina doživjela preobrazbu koja je po
svuda uzela maha -  na farmama koje nazivaju komunama, u 
hotelima, restoranima, školama, bolnicama i na sveučilištima. 
Ljudi su vrlo dobroćudni, a naši su vodiči odlično govorili 
engleski jezik. Promatrali smo učiteljicu koja je predavala 
engleski jezik i zaključili da je vrlo sposobna. Rekla nam je da 
svi učenici viših razreda uče engleski kao drugi jezik. Posjet 
glavnoj bolnici u Pekingu bio je vrlo zanimljiv i poučan. Glav
ni liječnik (koji je tečno govorio šest jezika) objasnio nam je 
njihov uspjeh na području akupunkture.

Prema turistima se svi ponašaju gostoljubivo, obazrivo i 
pristojno. Naši su nam vodiči objasnili da njihovo pismo -  je
dinstven, nealfabetski sustav znakova -  povezuje sve dijelove 
suvremene Kine. U cijeloj je zemlji u uporabi isto pismo. No, 
govorni jezik obuhvaća mnoštvo dijalekata. Zbog toga mi je 
vodič u Pekingu rekao: »Ne mogu poći s vama u Kanton jer ne 
razumijem tamošnji dijalekt.« Rekao je i da otprilike dvije 
trećine Kineza govore mandarinski -  državni dijalekt. No, pet



je dijalekata najvažnijih. Prosječna plaća iznosi oko šezdeset 
juana mjesečno, što odgovara iznosu od četrdeset i pet dolara. 
No, valja imati na umu da su troškovi života razmjerno niski.

Posjet jednoj od velikih komuna bio je vrlo zanimljiv i po
učan. Voditelj komune rekao nam je da u sklopu te poljopri
vredne zajednice radi otprilike pedeset tisuća ljudi. Primje
njuje se metoda poticaja: svaki radnik koji proizvede više, koji 
je marljiv i savjestan u svojem poslu, dobiva više novca teme
ljem takozvanih jedinica rada. Seoske se obitelji potiče na 
uzgoj povrća te stoke kao što su ovce i koze, radi zadovoljenja 
vlastitih potreba, ali i prodaje na seoskim tržnicama. Najveći 
postotak poljoprivredne proizvodnje ostvaruje se na poljima 
u kolektivnom vlasništvu, a prihod se dijeli prema pojedinač
nom udjelu u proizvodnji. Određena se svota izdvaja za zdra
vstvenu skrb, mirovine, društvene službe i obrazovanje. Sve je u 
vlasništvu države.

Kako je  izborio svoju slobodu

U razgovoru sa svojim starim prijateljem u Hong Kongu, 
gospodinom s kojim sam poslovao i dopisivao se otprilike de
set godina, doznao sam da je rođen u Kini, da je u djetinjstvu 
pohađao misionarsku školu te da je žarko želio otići u Hong 
Kong. No, svi njegovi prijatelji koji su pokušali pobjeći u taj 
grad utopili su se u pokušaju da preplivaju opasne vode ili su 
ih ustrijelili stražari koji su znali da pokušavaju pobjeći reži
mu. Rekao mi je kako je molio Buddhu da mu pokaže put. Ob
ratio se i I Chingu' kojega je naslijedio od djeda. Dobiveni je

*The I Ching or Book ofChanges, Wilhelm/Baynes Edition, Princeton Univer- 
sity Press, Princeton, N.J., 1967. Vidjeti i Tajne Ji Dinga Josepha Murphvja, 
izd.V.B.Z., 2004. god.



heksagram rekao: »Potiče te da prijeđeš vodu -  sreća.« Bilo je 
to povoljno pretkazanje pa je s prijateljem nabavio čamac i us
pješno se iskrcao na drugom kraju otoka. Danas je vrlo uspje
šan i zapošljava mnogo ljudi. Sam je rekao: »Pobijedio sam us
taljene zakone i pravila.« Dokazao je moć vjere u Nevidljivu 
Prisutnost i Moć, svemoćnu i sveznajuću.

Osobite povlastice
U razgovoru s Englezom, koji je godinama živio u Kini, a da
nas je na čelu britanske korporacije u južnoj Kini, doznao sam 
da se ljudi iz naroda, odnosno, seljaci, ljute i bune zbog oso
bitih povlastica službenika na visokim položajima. Rekao mi 
je kako u Kini još uvijek vrijedi stara izreka: »Kada čovjeka pro- 
maknu, čak i njegov pas te njegove kokoši odlaze u raj.« Ta
kav način razmišljanja još uvijek vlada u društvu. U svakom 
smo gradu vidjeli muškarce i. žene u privatnim limuzinama sa 
zasjenjenim prozorima i s osobnim vozačima. Kada smo vodi
če pitali o tome, odgovarali su nam kako su to članovi komu
nističke hijerarhije. Doima se da svi članovi komunističke par
tije dobivaju osobite povlastite kojih se ne žele odreći.

Propast egalitarizma
Oni koji izražavaju ili promiču stajalište da su ljudi jednaki 
politički, društveno, duhovno ili na bilo koji drugi način, go
vore besmislice. Čovjek koji nam se obratio u jednoj komuni 
objasnio je da oni koji proizvedu i ostvare više dobivaju pro
maknuće i povišicu plaće. Poticaji se temelje na pretpostavci 
da će mogućnost bogaćenja ljude potaknuti na marljiviji rad.

Voditelj te komune bio je svjestan da ljudi nisu jednaki. I 
to je istina. Neki su visoki i jaki, a drugi slabi i niski. Neki su



nadareni za glazbu, a drugi nisu. Neki su rođeni s velikim 
duhovnim sposobnostima, a drugi nisu. Neki dječaci danas 
imaju mnogo veći kvocijent inteligencije od drugih. Emerson 
je rekao kako kemičar svoje tajne može otkriti tesaru zbog to
ga što mu tesar nije ravan u znanosti kemije. Jednako tako, ke
mičar nije ravan tesaru u njegovu poznavanju gradnje, mje
renja i ostalih tehnika.

Osvrnite li se oko sebe, opazit ćete djecu rođenu u divnim 
domovima u kojima vladaju mir i ljubav i čiji roditelji redovi
to štuju Božju prisutnost. Djeca odrastaju u odraze prevlada
vajućeg mentalnog, emocionalnog i duhovnog ozračja svoje
ga doma. Takva su djeca u velikoj prednosti pred neželjenom i 
nevoljenom djecom čiji se roditelji ne slažu i u čijim domovi
ma vlada nemir.

Nejednakost vlada posvuda u prirodi. Miš nije jednak ko
nju, janje nije jednako lavu, i tako dalje. Brežuljak nije jednak vi
sokoj planini, a malo jezero nije jednako moru. U teoriji smo svi 
jednaki pred zakonom, ali, kao što i sami dobro znate, ako za
kon provodi nepravedan sudac, katkad se dokazuje suprotno.

Istina je da smo jednaki u Božjim očima te da svoje bogat
stvo nosimo u umu. Ako svoj um koristimo mudro i konstruk
tivno, u skladu s duhovnim vrijednostima i vječnim načelima, 
dokazujemo da takva primjena uma rađa bogatstvom, prave- 
dnošću, zdravljem i srećom. Mislimo li dobro, dobro će usli
jediti. Ni cvijeće nije jednako, kao ni drveće, rijeke, zvijezde, 
sunca i mjeseci.

Istina je nepromjenjiva
Istina se nikada ne mijenja. Jednaka je jučer, danas i zauvijek. 
Kineski vodič s kojim sam se sprijateljio, dobro je poznavao i



shvaćao Komunistički manifest. U njemu piše da je rat između 
komunista i buržoaskog društva, kojemu svi pripadamo, nei
zbježan i da će se nastaviti sve dok komunizam ne zavlada ci
jelim svijetom. Onaj koji proučava zakone uma zna da čovjek 
kojemu je rat misao vodilja i prevladavajući čimbenik njegova 
uma, izaziva rat, kao što su Rusi učinili u Afganistanu i na 
drugim mjestima. To je njihov izbor, njihov cilj i njihov plan.

Taj je mladi čovjek priznao da je bio član Crvene garde. 
Potkazivao je profesore, lingviste, učitelje, znanstvenike i na
juglednije Kineze. Zlostavljao ih je, davao im fizičke poslove 
na poljima i u tvornicama te pljačkao i palio stare hramove i 
crkve. Danas uviđa kako je Crvena garda nanijela neprocjenji
vu štetu kulturnom, znanstvenom i industrijskom napretku 
Kine. Promijenio se i želi studirati fiziku u Americi ili u Lon
donu kako bi dao doprinos rastu i razvoju svoje zemlje. Rekao 
mi je: »Dok smo mladi i dok su nam mozgovi isprani, posje
dujemo glave, ali ne i umove*:«

Besklasno društvo

Ta je zamisao čista budalaština i uvreda inteligenciji sedmo- 
godišnjaka koji ulazi u razumne godine. Staljin iz SSSR-a i 
Mao iz Kine (usput rečeno, cijela Kina uklanja njegove slike i 
kipove) pokušali su ukinuti društvene klase uklanjajući sve 
one koji su se protivili njihovu kolektivističkom snu. Temelj 
toga nastojanja bila je teorija da će proleterska klasa (koja je u 
početku podrazumijevala najsiromašniji i najniži sloj društva 
ili države) biti vladajuća klasa, a s vremenom će se postupno 
razviti i besklasno društvo.

To se, dakako, naziva velikom laži, očito pogrešnom i nei
zrecivo besmislenom. Mogli bismo je protumačiti i kao jednu



od velikih zabluda ljudi ispranih mozgova koji ne poznaju za
kone uma i djelovanje Beskonačnoga Duha. Jedino stanje u koje
mu nema suprotnosti jest Apsolutno, a njega u ljudskom obliku 
nije moguće postići.

Neizbježna dvojnost prožima cijelu prirodu. Imamo pli
mu i oseku, unutarnje i vanjsko, slatko i gorko, tvrdo i meko, 
muško i žensko, pozitivno i negativno, noć i dan, tamu i svjet
lost, kretanje i mirovanje, da i ne, strah i ljubav. Život je jedan, 
ali se očituje kao dvojnost. Emerson je to jasno rastumačio rije
čima: »Suprotnost, odnosno, akciju i reakciju, nalazimo pos
vuda u prirodi.« Beskrajno razdvajanje suprotnosti životni je 
zakon. Besklasno društvo nije moguće.

Nekoć sam poučavao kemiju. Neki su učenici žudili za 
znanjem; učili su, trudili se, bili su idealisti i željeli su postići 
velike uspjehe. Drugi su, međutim, bili lijeni. Nisu željeli uči
ti, vrijeme su provodili igrajući bilijar i bili su općenito nezain
teresirani. S njihovim je kvocijentima inteligencije sve bilo u 
redu, ali nešto nije bilo u redu s njihovim izborima... danas izabe
rite kome ćete služiti... Jošua, 24:15).

Sve zlo naposljetku uništava samo sebe. »Mlinovi bogova 
melju polako, ali iznimno fino.« Hrani, diktatori i despoti koji 
se upuštaju u tlačenje masa i nemilosrdno uklanjanje milijuna 
ljudi neizbježno će doživjeti povratan udarac. U Bibliji piše: 
Ruševine, ruševine, ruševine ću postaviti kakvih nije bilo, dok ne do
đe onaj koji ima suditi, jer ja ću mu predati sud. (Ezekiel, 21:32).

U našim bi umovima trebale vladati vječne duhovne vrije
dnosti života. Svi smo mi ovdje da bismo rasli, razvijali se, na
predovali u svjetlosti i izražavali više svoje božanskosti. Kada 
zlouporabimo zakon, stižu nas kojekakve nevolje i teškoće. Pro
mjena je vječna u korijenu svega i upravo je ta promjena uvjet



našega razvoja. Istina neko vrijeme može biti potisnuta, ali će 
naposljetku neizostavno odnijeti pobjedu.

Vi ste ovdje da biste pomirili suprotnosti. Ako ste bolesni, 
možete zazvati iscjeljujuću moć Boga da vas ozdravi. Ako je 
vaša vjera u Boga dovoljno jaka, ozdravljenje će vrlo brzo usli
jediti; u suprotnom odmah pođite liječniku i blagoslovite ga. 
Ako ste siromašni, mogli biste zatražiti da Božje obilje poteče 
vašim životom, a kada se obogatite, pomirili ste suprotnosti. 
Strah možete otjerati tako što ćete svoj um ispuniti istinama 91. 
psalma i više nećete biti uplašeni.

Komunisti su zaboravili Božju moć u čovjeku, a taj golemi 
propust, to izopačenje prožima njihova uvjerenja i propagandu.

Živite u duhovnom svijetu

U vama prebiva Bog; Bog je sveprisutan pa stoga mora biti 
vaša Stvarnost. Jedan kineski redovnik mi je pomoću tumača 
rekao kako ljudi u toj zemlji njeguju svoju vjeru i mole se te 
kako će to nastaviti činiti. Upitao sam vodiča: »Je li budizam 
prevladavajuća vjera?« On se nasmijao i rekao: »Naše religije su 
marksizam i lenjinizam, ali ih narod ne prihvaća.« Znao sam 
što je zapravo želio reći iako mi je ponudio uobičajen odgovor 
na takva pitanja.

Prema komunističkom režimu, gospodarska je samodo- 
statnost presudno važna. Komunisti smatraju i tvrde da na 
mentalni stav i način razmišljanja utječu vanjski čimbenici kao 
što su okruženje i okolnosti. Drugim riječima, vašu svijest (vaše 
misli, osjećaje, vjerovanja i sve što mentalno prihvaćate) stva
raju i oblikuju uvjeti i okolnosti.

Sve je to tek djelomično istinito u smislu da milijunima 
ljudi upravljaju opća vjerovanja, rani odgoj, uvjeti i okolnosti.



To se naziva zakonom prosjeka. No, milijuni ljudi širom svije
ta, rođeni u siromašnim četvrtima i getima, proslavili su se na 
područjima znanosti, umjetnosti, književnosti i medicine te 
postali veliki vođe i državnici. Oni nisu željeli razmišljati u skladu 
sa zakonom prosjeka. Povezali su se s Beskonačnim te na svim 
područjima iznjedrili velike izume i otkrića.

U New Yorku sam upoznao uspješnog kirurga rođenog u 
siromašnoj četvrti. Majka mu je bila prostitutka, a oca nikada 
nije upoznao. Slušao je što je mjesni svećenik govorio u školi te 
odlučio oduprijeti se utjecajima okoline. Zamišljao je sebe kao 
uspješnog liječnika i kirurga te radio na ostvarenju svojega dlja. 
Rekao mi je: »Zamolio sam Boga da me vodi, usmjerava i poka
zuje mi put.« Milijuni ljudi poput toga kirurga također su otkrili 
drugu polovicu velike istine: vaše misli i osjećaji određuju vašu 
sudbinu. Vaša podsvijest ponavlja vaše svakodnevne misli i 
predodžbe te na taj način stvara okolnosti i doživljaje. Drugim 
riječima, vi ste ono o čemu cijeli dan razmišljate.

Glas onoga koji vapi u pustinji
Unutarnji se glas obraća svim ljudima na ovom svijetu. To je 
glas Božanske prisutnosti u čovjeku koji ga potiče da oživi 
svoje darovitosti i primjenjuje više svojih božanskih moći. Taj 
unutarnji glas potiče vas da se uzdignete, prekoračite i razvi
jete se; uspni se više, trebam te. Bog u vama traži sveto prebi
valište kako bi se kroz vas izrazio na višim razinama.

Primijetio sam da komunistički režim svojim dolaskom 
na vlast milijune ljudi pretvara u kmetove i robove. Zamisli i 
istinske težnje ljudi guše se sredstvima prisile, odnosno, puš- 
čanom cijevi, što naposljetku dovodi do potpune propasti re
žima i oslobađanja naroda. Budući da je osnovna misao (sila) 
pogrešna, njezin rezultat mora biti propast.



Onaj koji traga za istinom, ne prihvaća pogrešne zamisli, 
ne povodi se za mnoštvom. Sve zamisli koje nisu rođene u 
Bogu moraju biti pogrešne jer Bog je ljubav. Promišljajući vje
čne istine i uzvišene duhovne vrijednosti života, svi se mora
mo okrenuti prema unutra, prema Jednomu, prema Ljepoti i 
Dobru; tek tada možemo porasti u mudrosti, istini i ljepoti te 
ojačati u Bogu. Kada nam to prijeđe u naviku, Bog će se uzdići 
u nama, a naše neprijatelje -  strah, mržnju, srdžbu, sumnju i 
kompromis -  rastjerat će svjetlost Božje ljubavi.

Načelo božanskog ispravnog djelovanja

Za posjeta Kini razgovarao sam s turistom iz Teksasa koji mi je 
rekao kako već godinama ima sjajnu zamisao, izum koji bi bio 
velika blagodat i blagoslov za organizaciju u kojoj je radio, ali je 
pri svakom pokušaju njegova predstavljanja nailazio na zapre
ke. Pitao sam ga kako je đošao na tu zamisao, a on mi je odgovo
rio da ju je primio u snu te da je izum očito vrlo vrijedan.

Objašnjenje je često i rješenje. Priznao je da je.duboko za
mjerao izvršnom potpredsjedniku koji je bio zadužen za pos
lovanje i kojega je optuživao za onemogućavanje ostvarenja 
njegove zamisli. Objasnio sam mu da zapravo sam stoji na 
putu vlastitoj dobrobiti jer je, njegujući ideal u svojem umu te 
istodobno zamjerajući potpredsjedniku onemogućavanje nje
gova ostvarenja, od njega učinio boga te je na taj način štovao 
lažne bogove. Rekao sam mu kako potpredsjednik nema moć 
stati na put njegovoj dobrobiti te da mu on predaje svoju moć. 
Jedina moć dolazi od Boga, koji je svemoćan; taj je čovjek sam 
sebi nanio štetu štujući lažnoga boga.

Ponudio sam mu sljedeću molitvu: »Ideal koji njegujem u 
svojemu umu dar je koji sam primio od Boga. Dobar je i vrlo



dobar. Bog svoje darove očituje i ostvaruje prema božanskom 
redu i zakonu. Svu moć pridajem Božjoj prisutnosti u sebi. To 
je učinjeno. Dovršeno je i zahvaljujem na tome.«

Jučer sam od njega primio pismo zahvalnosti u kojemu mi 
je otkrio da je tvrtka prihvatila njegovu zamisao. Svoj je um oči
stio od srdžbe i uvidio da se nitko ne može suprotstaviti moći 
Beskonačnoga koju nosi u sebi.

Da bi imao, moraš biti
Vi ne posjedujete ništa osim onoga što ste stvorili svojom svi
ješću. Značenje te tvrdnje objasnio sam mladoj ženi koja želi 
postati liječnica. Do tada ju je, s razlogom popunjenosti, odbi
lo pet medicinskih škola. Uvidjela je kako mora mentalno dje
lovati kao da je taj cilj već ostvarila pa se počela zamišljati stu
denticom medicinske škole. Predložio sam joj da zamisli di
plomu na zidu koja potvrđuje da je ona liječnica i kirurginja u 
državi Kalifomiji te da u mislima čuje kako joj čestitam.

U molitvama ste uvijek usredotočeni na konačni dlj, a vi
djevši i osjetivši dlj, stvorili ste sredstva za njegovo ostvarenje. 
Ona je stoga mentalno igrala željenu ulogu i ponašala se kao 
da je taj dlj već ostvarila. Razgovarali smo prije otprilike pet 
mjesed, a njoj se iznenada pružila mogućnost studiranja u Mo- 
ntrealu u Kanadi.

Što tko sije, to će i žeti
Svima nam je poznata velika istina da će se sve, dobro ili loše, 
što utisnemo u svoju podsvijest, očitovati u stvarnosti. To je 
zakon uma. Smatrajte ga nepromjenjivim i nezaobilaznim po
put zakona matematike ili kemije. Morate uvidjeti da je na 
djelu samo Jedan zakon u različitim oblicima i funkcijama.



Gradeći most, graditelj se mora ravnati prema načelima 
matematike te zakonima pritiska i opterećenja. Kemičar se mora 
ravnati prema načelima kemije te razumjeti zakone privlačenja i 
odbijanja. Osim toga, mora poznavati i funkcije atoma i moleku
la. On ne pokušava promijeniti načela kemije kao što ni elek
trotehničar ne pokušava promijeniti načela elektriciteta.

Stoga u svoj um posijte sve što je lijepo, plemenito, uz
višeno i božansko... Jer svakomu tko ima dat će se. .. (Evanđelje 
po Mateju; 25:29). To znači da ćete dobiti ono što u svojem 
umu potvrdite i osjetite kao istinito. Čovjek ne posjeduje svoju 
materijalnu imovinu, već stanje uma, mentalan stav ili dubo
ko ukorijenjeno uvjerenje. Imajte na umu da je sve što posje
dujete u materijalnom smislu, odnosno, vaš dom, dionice, ob
veznice, zemlja i slično, točan matematički odraz vašega me
ntalnog stanja. Drugim riječima, ono što psihološki posjedu
jete, očitovat će se u vašoj stvarnosti.

Slučajnost ne postoji. Sve je u skladu sa zakonom. Ništa 
nije slučajno. Sve je u skladu sa zakonom, matematički točan 
odraz stanja vaše svijesti. Svijest je ukupnost naših svjesnih i 
podsvjesnih pretpostavki, vjerovanja i uvjerenja. Drugim rije
čima, ukupnost naših svjesnih i podsvjesnih shvaćanja.

Mudro je  šutjeti

Nerazborito je govoriti drugima o svojim snovima, težnjama, 
planovima i skrivenim željama. Molitvu valja uputiti unutar
njem Ocu. Što god u tišini svoje duše potvrdite i osjetite kao 
istinito, Duh u vama će prihvatiti, potvrditi i ostvariti. Besmi
sleno je ubrati cvijet prije no što procvjeta. To ne znači da ćete 
liječniku, psihologu ili odvjetniku prešutjeti svoj problem; on je 
tu da bi vam pomogao i surađivao s vama. Ono što otkrijete



duhovniku ili liječniku ostaje tajna, a on će tu informaciju zad
ržati za sebe.

Jedna je djevojka iz obližnjega ureda u posljednje vrijeme 
svima govorila kako će se udati za svojega šefa te da je već do
bila zaručnički prsten, no, za šefa se udala druga djevojka iz 
ureda. Svoje nakane zadržite za sebe i ne pričajte o onome što 
se još nije dogodilo. Poznajem čovjeka koji neprestano govori
o kući koju će izgraditi, o knjizi koju će napisati i o gomili nov
ca koju će zaraditi. No, možete biti sigurni da nikada neće os
tvariti ništa od toga čime se hvali i razmeće. Čovjek koji kani 
napisati knjigu, sjeda za stol i piše je, daje je objaviti i tek tada 
vam govori o njoj. Suzdržite se od govora sve dok rezultati ne 
progovore sami za sebe.

Mnogi ljudi rasipaju snagu sjajnih odluka tako što o njima 
previše pričaju. Mladiću u mjesnoj banci obećano je promak
nuće na mjesto izvršnog potpredsjednika. On je to prenio svojoj 
supruzi, ali joj je zaboravio reći da o tome ne govori sve dok se 
ne ostvari. Ona je to rekla svim svojim prijateljicama, ali i nje
govim prijateljima u band, pa su supruge ostalih službenika 
podigle takvu buku, tvrdeći kako njihovi supruzi imaju više 
staža i slično, da mladić naposljetku nije promaknut.

Naučite gledati svoja posla. To se naziva »GSP«. Otkrit 
ćete da je takvo poslovanje vrlo unosno. Pripazite da svojim 
rođacima i takozvanim najboljim prijateljima ne otkrijete svo
ju tajnu molitvu. Vaš najbolji prijatelj je Bog. Jedna sveučilišna 
profesorica rekla mi je kako je članovima svoje najbliže obitelji 
otkrila da odlazi na putovanje oko svijeta vrijedno sedam ti
suća dolara. Oni su odmah obezvrijedili tu zamisao. Brat je 
želio posuditi novac za svoj obiteljski posao i tvrdio je da će 
mu ga ona posuditi. Ostali su izjavili kako im je potreban no



vac za operaciju i slično. Umjesto da se raduju njezinoj sreći i 
požele joj sretan put, zamjerili su joj tu želju i pokušali je spri
ječiti. No, ona je ipak otišla na put i danas je mnogo mudrija. 
Idite i nikomu ne recite.

Predviđanje budućnosti
Vlast mu dade nad djelima ruku svojih... (Psalmi, 8:7). Znam da 
moja vjera u Boga određuje moju budućnost. Moja vjera u Bo
ga podrazumijeva vjeru u sve dobro. Sjedinjujem se s istin
skim zamislima i znam da će budućnost biti odraz mojih sva
kodnevnih misli. »Čovjek je onakav kako u sebi misli.« »Sve 
što je čestito, što je dično, što je pravedno, što je nevino, što je 
ljubezno, što je na dobru glasu«, danonoćno je predmet mojih 
misli i znam da će mi te sjemenke (misli), kojima se svakodne
vno bavim, donijeti obilnu žetvu. Ja sam kapetan svoje duše; 
ja sam gospodar svoje sudbine jer je čine moje misli i moji osjećaji.



DRUGO POGLAVLJE

Posjedujete li slobodnu volju?

Uslijedio je vrlo zanimljiv izlet u Chengtu, prelijep grad s um
jerenom klimom, širokim ulicama i brojnim javnim parkovi
ma. Taj je grad središte raznih obrta, a u vrijeme dinastije Han 
bio je poznat kao Grad brokata. Svi gradski autobusi voze na 
prirodni plin koji se nalazi u spremnicima na krovovima, a 
stotinu kilometara vožnje stoji jedan cent. U jednoj tvornici, u 
kojoj se naizgled sve radilo ručno, razgovarao sam s jednim od 
radnika koji je nekoć živio u New Yorku te imao priliku slu
šati niz predavanja pokojnoga dr. Emmeta Foxa. Svoje pozna
vanje zakona uma ne otkriva zbog sasvim logičnih razloga. 
Otkrio sam i da neki redovnici u mnogim samostanima odlič
no poznaju svete spise ovoga svijeta.

Svoju posudu drži zatvorenom

Radnik s kojim sam razgovarao poznaje značenje Mojsijeve 
opomene Izraelcima da »ni jednu posudu nikada ne ostavljaju 
otvorenom«. Svaka otvorena posuda koja ne bude zatvorena poklo
pcem, neka je nečista (Knjiga brojeva, 19:15). Drugim riječima, 
svoju svijest o Bogu i svoje duboko uvjerenje u vječne istine 
držite kao poklopac, odnosno, neka vaš prosvijetljeni, svjesni



nm bude poklopac vašoj podsvijesti, svim starim mišljenjima, 
ispraznim mislima i zabludama koje doplove u vaš podsvjesni 
um te zavladaju njime.

Razmišljajte, govorite i djelujte sa stajališta univerzalnih 
načela i vječnih istina umjesto iz samonametnute strukture stra
ha, neznanja i praznovjerja kolektivnoga uma, koji se katkad 
naziva i umom čovječanstva, a podrazumijeva razmišljanje 
Četiri i pol milijarde ljudi. Ne budete li razmišljali svojom gla
vom, kolektivni će um razmišljati umjesto vas, a vaš će život 
zbog toga biti kaotičan.

Skidanje poklopca

Stručnjak za hipnozu skida »poklopac« (svjesni um) s pods
vjesnoga uma. Obraća se izravno podsvijesti, koja odmah dje
luje u skladu s njegovom sugestijom. Dokazano je da podsvi
jest, na iznenađenje samoga neuvjerenog hipnotiziranog sub
jekta, ostvaruje čak i posthipnotičku sugestiju. Pri takvim po
kusima vrijeme zapravo ne postoji.

Što sve to dokazuje? Jednostavno da u vašoj podsvijesti po
stoji stvaralački medij koji odgovara na prirodu vaše misli. 
Kada otkrijete stvaralačku moć, zapravo ste otkrili Boga ili Jedi
nu moć. Bog je stvorio Univerzum i sve u njemu. Bog je stvorio 
vas i dao vam stvaralačku moć. Svaku moć možete primje
njivati na dva načina. Svojim uobičajenim razmišljanjem i pre
dodžbama možete stvoriti bolest ili zdravlje, neuspjeh ili usp
jeh, siromaštvo ili bogatstvo. To je drevna zagonetka dobra i 
zla -  koju čovječanstvo nikada nije u potpunosti shvatilo. U 
Bibliji piše da je Mojsije izvukao ruku iz njedra gubavu i bi
jelu, a zatim potpuno zdravu, u skladu sa svojim razmišlja
njem. To vrijedi za sve nas.



ISTINE KOJE ĆE VAM PROMIJENITI ŽIVOT 

Vi ste Adam i Eva
I  reče Bog: »Načinimo čovjeka na svoju sliku, sebi slična. .. (Knjiga 
postanka, 1:26). To znači da vaše dvije prirode -  svjesna i pod
svjesna -  u skladu s vašim uobičajenim razmišljanjem i predo
džbama ostvaruju sva iskustva i sve događaje vašega života. 
Adam (vaš svjesni um) i Eva (vaš podsvjesni um) zapravo 
predstavljaju odnos vašeg svjesnog i podsvjesnog uma. Pu
tem njih dvoje (muškog i ženskog) uvijek stvarate trećega -  
»sina« -  svoj svijet, iskustva i okolnosti svojega života, svoje 
doživljaje i sve ostale faze svojega života.

Posjedujete li slobodnu volju?
Što odabirete u ovom trenutku? Vi imate mogućnost izbora, 
svoju volju i slobodu djelovanja. Milijuni biraju starost, nei
maštinu, ograničenja, bolesti, tegobe i svakojake nevolje. Raz
log svemu tome jest činjenica da se čovjek odrekao svojega 
istinskog naslijeđa (duhovne samosvojnosti). Slobodi vaše vo
lje dolazi kraj kada donesete pogrešan izbor i počnete vjerova
ti u vanjske uvjete i posljedice.

Ovdje ste da biste birali iz Božjega kraljevstva u sebi. Oda
berite sklad, mir, ljepotu, Božansku ljubav, Božansko ispravno 
djelovanje te Božanski red i zakon, prvi zakon Neba. Drugim 
riječima, birajte ono što je plemenito, nalik Bogu, uzvišeno i li
jepo. Ako ne odabere lijepo i dobro, čovjek propada. Milijuni 
su sputani okovima zabluda, bolesti, mržnje, zavisti i pogreš
nih poimanja Boga ljubavi.

Strahovi i kompleksi nisu prirođeni
Tijekom putovanja u Kinu, jednoj sam starijoj ženi objasnio da 
se rodila bez strahova, predrasuda, vjerskih uvjerenja i rasnih



tabua; da su joj sve to prenijeli roditelji te ostali iz njezine oko
line: rođaci, učitelji, svećenici, itd. Duboko se plašila smrti i 
zagrobnog života te je vjerovala da će je gnjevni Bog kazniti radi 
njezinih grijeha.

Počela je uviđati da je njezin um u vrijeme rođenja bio 
poput netaknutog tla; nakon rođenja su u njezinu podsvijest 
počeli pristizati strahovi te zablude o Bogu, životu i Univer
zumu, te su u njoj počeli ostavljati tragove. Rasne i vjerske 
predrasude primila je i prihvatila dok je još bila mlada i pod
ložna utjecajima. Međutim, žudila je za Istinom pa je uvidjela 
da Bog, ili Životno načelo u svima nama, ne pravi razliku me
đu ljudima, ne osuđuje i ne kažnjava, već da si sami, zloupo- 
rabom Zakona te pogrešnim i nerazboritim razmišljanjem na
nosimo bol i kažnjavamo se.

Na moj prijedlog, počela je tri do četiri puta dnevno na 
glas čitati 27. psalam, sjajan lijek za strah pa sam do kraja pu
tovanja primijetio veliku promjenu u njezinu stavu. Objašnje
nje je često i rješenje.

Istočni grijeh
Čovjekovo nepoznavanje vlastitog Božanskog podrijetla te 
osjećaj odvojenosti od Božanskog izvora, poistovjećivanje čo
vječjih zapovjedi s Božjim zapovijedima, jest istočni grijeh -  
udaljavanje i napuštanje sklada, zdravlja, mira i obilja. Pali 
anđeo, pad s nebesa i pad Svjetlonoše znače isto -  udaljavanje 
sklada, mira, ljepote i ljubavi -  gubitak Božje milosti.

Nebesa simboliziraju Nevidljivu inteligenciju u kojoj ži
vite, djelujete i prebivate. Osim toga, simbolizira i vaš mirni 
um. Stara je izreka točna: »Opraštanje samome sebi vodi u raj, 
osuđivanje samoga sebe vodi u pakao.« Isus je rekao: Dok sam




